Verifica di matematica sui sistemi lineari

Correzione
Risolvi i seguenti sistemi e problemi, utilizzando, fra tutti gli esercizi, almeno due metodi diversi:
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             Soluzione:
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 Risolvo con il metodo di sostituzione    (esplicito la y nella seconda equazione) 
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2. 
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Soluzione:
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 Risolvo con il metodo della sottrazione
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SOLUZIONE NON ACCETTABILE PERCHÈ x=y
3. Un rettangolo ha il perimetro di 48 cm. Sapendo che il doppio dell’altezza è i 
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della base, quali sono le lunghezze della base e dell’altezza?

X=altezza

Y=base

Si ha il sistema:
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dividendo per 2 la prima e la seconda equazione
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Altezza=6 Base=18
4. Calcola l’area di un rettangolo sapendo che il perimetro è 14 m e l’altezza supera la base di 1m.

X=altezza

Y=base
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Divido la seconda equazione per 2
[image: image24.wmf]î

í

ì

=

+

+

=

7

1

Y

X

Y

X

Porto in forma normale
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Sommando membro a membro ottengo la prima equazione, e copio la seconda
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